

# MAŠČ SKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana Moste-Polje

XVI. LETNIK

30. JULIJ 1975

ŠTEVILKA 8 in 9

BREZPLAČNO

STALIŠČA IN SKLEPI SPREJETI NA 13. SEJI SKUPŠČINE

## V doslednem izvrševanju stališč je naša moč in naš uspeh!

V široko, vseslovensko in vsejugoslovansko akcijo, katere namen je ekonomska stabilizacija gospodarstva, se z vso odgovornostjo vključujejo tudi delovni ljudje občine Ljubljana Moste-Polje.

Delegati delegacij TOZD, KS in družbenopolitičnega zbora občine se v polni meri zavedamo svojih nalog, dolžnosti in odgovornosti, da se pri svojem vsakodnevem samoupravnem, družbenopolitičnem in strokovnem delovanju borimo za uresničevanje sprejetih stališč in nalog. Zaradi tega se bodo delegacije še trdneje povezovale s samoupravnimi organi v TOZD in KS, po drugi strani pa naj samoupravni organi aktivno vključujejo tudi delegacije za zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti skupščine občine ter splošne delegacije za samoupravne interesne skupnosti.

Stabilizacijo gospodarstva bo mogoče doseči samo z doslednim uresničevanjem stališč, pri uresničevanju katerih morajo sodelovati vsi delovni ljudje. Zato moramo v uresničevanju stabilizacijskih programov vključiti vse delovne ljudi, tako da bodo postali dejanski nosilci akcij.

Na podlagi 159. člena statuta občine Ljubljana Moste-Polje (Ur. list SRS št. 25/74) je skupščina občine na skupnem zasedanju družbenopolitičnega zbora in zbora združenega dela dne 23/7-1975 obravnavala informacijo o izvajanju resolucije o družbeno-ekonomskem in socialnem razvoju Slovenije v letu 1975 ter oceno gospodarskega stanja v občini.

Predložena ocena gospodarske situacije v občini, razprava v izvršnem svetu skupščine občine, razprava na posvetu s predstavniki družbenopolitičnih organizacij, razgovor z direktorji delovnih organizacij, predsedniki delavskih svetov, sindikata in zveze komunistov, potrjujejo, da so tudi v naši občini prisotni negativni gospodarski trendi (povečanje uvoza in zmanjšanje izvoza, nekontrolirano naraščanje cen in nelikvidnost, visoka stopnja zaposlovanja, nizka rast produktivnosti itd.), kar resno ogroža uresničevanje z resolucijo postavljenih ciljev za leto 1975.

Na podlagi vsega navedenega in razprave na skupnem zasedanju družbenopolitičnega zbora in zbora združenega dela skupščine občine Ljubljana Moste-Polje

### NAROČATA

1.

— da se vsi delegati in vse delegacije na vseh ravneh in v vseh sredinah vključijo v delo organov samoupravljanja in energičneje kot doslej zahtevajo od pristojnih organov dosledno in odgovorno izpolnjevanje nalog naštetih v resoluciji o družbeno-ekonomskem in socialnem razvoju v letu 1975 in da se uprejo realizaciji družbeno nepreverenih programov.

— da delegati in delegacije povečajo svojo aktivnost predvsem v družbenopolitičnih skupnostih, samoupravnih interesnih skupnostih, organizacijah združenega dela in temeljnih organizacijah združenega dela, v krajevnih skupnostih in v čim večji meri zainteresirajo delovne ljudi in občane za izvrševanje stabilizacijskih programov.

— da vodstva, samoupravni organi in drugi organi upravljanja v TOZD in v izvršilnih odborih samoupravnih interesnih skupnosti izpopolnijo svoje akcijske programe in določijo odgovornega nosilca posamezne akcije. Pri tem je treba dosledno upoštevati že oblikovana stališča za ekonomsko stabilizacijo kot tudi stališča skupščine občine.

2.

V temeljnih organizacijah združenega dela morajo vsi samoupravni in poslovodni organi ob podpori političnih organizacij bolj angažirati vse delovne ljudi za doseganje večje ekonomičnosti poslovanja in produktivnosti dela s tem,

— da dosežemo boljše izkoriščanje razpoložljivih kapacitet, izboljšamo tehnološke postopke in povečamo poslovno disciplino,

— da izboljšamo organizacijo dela in bolj smotno izkoristimo strokovne kadre,

— da zmanjšamo zastoje v proizvodnji in izmet,

— da boljše izkoriščamo delovni čas, pri čemer je treba analizirati in odpravljati vzroke izostankov z dela,

— da zagotovimo večjo delovno disciplino,

— da zagotovimo maksimalno varčevanje.

3.

— V vsaki temeljni organizaciji združenega dela, ki je že vključena v mednarodno menjavo, je treba preučiti vse možnosti nadaljnega povečanja izvoza,

— prav tako naj temeljne organizacije združenega dela, ki niso vključene v izvozno dejavnost, v okviru reprodukcijskega kompleksa preučijo svoje potencialne možnosti za posredno ali neposredno vključitev v mednarodno menjavo dela,

— temeljne organizacije združenega dela, ki so v svojem proizvodnem procesu vezane na uvožene surovine ali polizdelke, naj preučijo možnost uporabe domačih surovin v čim večjem obsegu in po potrebi temu prilagodijo tudi proizvodne programe in tehnologijo.

4.

Vse temeljne organizacije združenega dela, samoupravne interesne skupnosti, družbenopolitične skupnosti in krajevne skupnosti naj pregledajo svoje investicijske programe in ugotovijo pokritost investicij ter programe po potrebi ustrezno korigirajo.

5.

Temeljne organizacije združenega dela so dolžne o vsakem zahtevku za spremembo cen predhodno in s celotno dokumentacijo informirati izvršni svet skupščine občine, ne glede na to, kdo dokončno odloča o cenah.

Ob tem skupščina ponovno poziva temeljne organizacije združenega dela, da temeljito analizirajo poslovne stroške in skušajo z zmanjševanjem stroškov reševati vprašanje akumulativnosti.

6.

Večletno preseganje z resolucijami planirane stopnje zaposlovanja tudi v naši občini tako v proizvodnih kot v neproizvodnih organizacijah, zahteva ponovno preučitev programov zaposlovanja. Zato je treba dati prednost predvsem:

— kapitalno intenzivnim investicijam,

— odpiranju visoko produktivnih delovnih mest in

— vlaganju v modernizacijo obstoječe proizvodnje ter s tem vplivati na zmanjšanje ekstenzivnega zaposlovanja.

7.

Zagotoviti je potrebno dosledno uresničevanje sprejetih družbenih dogovorov o višini splošne in skupne porabe za leto 1975 tako, da v nobenem primeru ne prekoračimo dogovorjene porabe sredstev.

8.

Ob obravnavanju trimesečnih, polletnih in letnih poročil o poslovanju je potrebno ugotoviti odstopanja od resolucije o ekonomskem in socialnem razvoju in stabilizacijskega programa TOZD. Individualni poslovodni organi so samoupravnim organom odgovorni za neutemeljena odstopanja od stabilizacijskih programov.

9.

Skupščina zadolžuje izvršni svet, da sprotno spremlja izvajanje dogovorjenih ekonomskih ciljev in sklepov občinske skupščine ter da obvešča skupščino o njihovem uresničevanju.

S tem v zvezi je treba zagotoviti tudi ustrezno organiziranje občinskih upravnih organov.

PREDSEDNIK  
skupščine občine  
Marjan MOSKRIČ

## Mobilizacija delovnih ljudi, ki bo onemogočila neodgovorno ravnanje odgovornih

Težnje v gospodarskih gibanjih, kakršne so nastale lani in v prejšnjih letih, se niso bistveneje spremenile. Neugodna gibanja se nadaljujejo in se celo poglobljajo v poslabšanju zunanjetrgovinske menjave, kar vpliva na naraščanje primanjkljaja v plačilni bilanci; v čezmernem naraščanju investicij ter dohodkov skupne in splošne porabe; v nadaljnjem visokem naraščanju cen in življenjskih stroškov; skratka, inflacija narašča in do sedaj nam je še ni uspelo omejiti.

Občinska konferenca ZKS Ljubljana Moste-Polje je konec lanskega leta ob ocenjevanju gospodarskih gibanj v občini sprejela vrsto pomembnih sklepov, ki se nanašajo na izdelavo akcijskih programov s konkretnimi nalogami glede uresničevanja gospodarske stabilizacije (varčevanje surovin in energije, zmanjševanje vseh stroškov, zmanjševanje izostankov z dela, izkoriščanje delovnega časa, čezplansko zaposlovanje, uboz — izvoz, nadomeščanje z domačimi repromateriali itd.). Opozorila pa je tudi na izredno naraščanje zakonskih obveznosti, ki iz leta v leto v povečani meri obremenjujejo gospodarstvo v občini. Vse delovne organizacije je zadolžila, da obvestijo izvršni svet občinske skupščine s svojimi zahtevki po višjih cenah.

Vse TOZD v občini so izdelale akcijske programe in občinski komite jih je meseca marca ocenil. V mesecu junija pa je občinska konferenca ZKS ob politični oceni stanja v občini obravnavala, kako poteka v občini politika stabilizacije. S stanjem ni bila zadovoljna, saj naporji niso bili v vseh sredinah enaki. Ponekod, kjer so bili akcijski programi dobri in so se resno lotili dela, tudi rezultati niso izostali.

Drugod pa so se preveč deklarirali. Preveč so še naše delovne organizacije obrnjene predvsem navzven, premalo intenzivno pa navznoter. Povsod so še notranje rezerve. Ena največjih je prav gotovo v dejstvu, da se vsi enako ne prizadevamo. Nič ne pomaga, če nekdo varčuje, drugi pa še vedno preveč troši, če nekdo opravlja svoje delo z vsem potrebnim občutkom odgovornosti, drugi pa se neodgovorno obnaša. Še vse preveč je m iselnosti, ki se izraža predvsem v dveh smereh, in sicer: Važno je to, kar je danes; jutri ni važno, bo že kako; izkoristi danes, kar se da, če bo jutri kaj primanjkovalo — saj je tu še družba, ki mi je dolžna pomagati! In druga: Spoznavajmo in izkoristimo samo pravice, ki nam gredo, dolžnosti niso važne! Take m iselnosti ni malo. Prisotna je v vseh delovnih slojih.

Dejstvo, da se ne prizadevamo vsi enako, ni prisotna le v TOZD. Ta pojav je živ v vsej družbi, na vseh ravneh. Zato je predsedstvo ZKJ na svojih zadnjih sejah zaostrilo vprašanje odgovornosti tako na ravni federaciji kot republik, pokrajin in občin. Prav zato tudi v naši občini prav zdaj poteka intenzivna akcija za mobilizacijo vseh delovnih ljudi pri povečanju naporov za stabilizacijo gospodarstva.

Akcija ni kampanja, pač pa je utrjevanje potrebnega obnašanja čim večjega števila delovnih ljudi, predvsem pa utrjevanje odgovornosti tistih, ki lahko več prispevajo k dobremu gospodarjenju pa tudi k procesu razvoja samoupravljanja. Smo v obdobju, ki pripravljamo srednjeročne načrte in v okviru teh načrtov, v katere bodo vgrajeni stabilizacijski ukrepi, bomo premagali inflacijo in še izboljšali položaj delovnega človeka. Zato mora akcija v tej fazi potekati predvsem tako, da zaostrimo odgovornost do tistih, ki ovirajo prizadevanja za stabilizacijo, odpravimo pasivni odnos še vedno prevelikega števila delovnih ljudi, jih samoupravno vključimo v zavesten, aktiven odnos do smotrnejšega gospodarjenja. Široka mobilizacija delovnih ljudi bo onemogočila neodgovorno ravnanje odgovornih.

FRANC REJC

### PRIZNANJA MLADINCEM IN NJIHOVIM MENTORJEM

V skupščinskih dvorani so se 2. julija zbrali mladi družbenopolitični aktivisti in njihovi mentorji na svečani prireditvi. Kar 34 je bilo vseh. Po kratkem, a pristrčnem kulturnem programu so za poštvalno delo prejeli priznanja naslednji mladinci: Andrej Grum, Doroteja Grmek, Jani Zorman, Jure Borut, Janez Kocjan, Drago Grilc, Janez Trček, Brane Strukelj, Tomislav Reisp, Savo Kamnar, Vojko Maksimovič, Janez Alič, Franc Izlakar, Martin Kajzer, Eva Kalinšek, Janez Hvala, Gregor Kink in Breda Janežič ter njihovi mentorji: Albert Šibli, Ana Zupan, Jože Kozamernik, Stjepan Kasetič, Miloš Jenko, Jože Cerar, Rado Milošević, Anton Klemenčič, Helena Potokar, Pavla Turk, Anita Moškrič, Vinko Pintarič, Jože Žibert, Peter Hudeček in Ivan Zidar.

Vsem iskreno čestitamo in jim želimo še veliko plodnega dela v mladinski organizaciji in v družbenem življenju nasploh.

M. T., Foto: L. Gerbajs

